

Neudorf...
Sylvester...
mely a...
jéből...
legyilk...
radóra...
asszony...
bizottság...
tázhatal...
ban talá...
kat, mel...
hogy k...
valószin...
got a me...
nak kell...
ki e sze...
tak. Min...
dig foly...
ményre...
*
oly bec...
mélto...
nyának...
iskolai...
jának te...
kapitány...
strucy...
szülöttek...
holnap...
holnap...
szemlére...
tem azt...
János ur...
mára út...
egy foko...
mint tek...
birtokos...
vésőt, m...
lelkész...
melyből...
nov. 16...
nos, hogy...
regiségei...
állításho...
ezideig...
kor mind...
Fogadják...
őszinte...
ők, mind...
hogy muz...
büzsösg...
Kovács...
* E...
vitt el...
„China...
helytartó...
Halála...
hir volt...
ördögök...
nehány...
háromszáz...
a china...
dögök...
meg lette...
elhatároz...
helytartó...
lágba. A...
erre több...
nek hogy...
kévli...
* M...
győr-sopr...
lomásnak...
— mint...
ség jelei...
legnagyobb...
oly anny...
zei tébol...
* H...
senből...
szerencs...
ezredhez...
önkéntes...
tanítvány...
be) célo...
a kakast...
holtan bu...
töltényt...
a tizedes...
pőjébe fu...
Hirdetmény.
Van szerencsém a n. é. hólyg kb-
...

nek; tegnap napon is megtörtént, hogy egy ezredesnél látogatást tett úgynök Breimanu elutasított, mert a nagyságos asszony véleménye szerint, ő és gyermekei nem tartoznak civil összeírás alá.
* A folyó 1881. évre magán használatra dohányt termelni kívánnak figyelemzetnek, miszerint bejelentéseiket Bogdány Imre alkapitánynál mielőbb megtenni s a termelési díjakat befizetni igyekezzenek; nehogy a bejelentési határidő elteltével kérelmük figyelembe nem vételek legyenek kitéve.
* Színházi hírek. Hunyady Margit, színházunk egyik legkitünőbb női tagja, ki oly rohamosan hódította meg közönségünket, mint sajátállal értesültünk, nem sokára megvált a társulattól, s Aradra távozik. — Hevesi pár nap mulva szintén megvált a társulattól, helyét — mint hírlik — a közönségünk előtt jó emlékenben élő Benedek Gyula tehetséges ifjú színész fogja elfoglalni.
* A ref. egyház tanácsa e hó 10. dikén d. u. 3 órákor gazdasági ülést tart.
* A „Magyar-francia” biztosító társaság debreczeni képviselőjét — mint értesültünk — helybeli kereskedő Berger Henrik nyerte el.
* A népszámlálás a város összes külsőségein már tényleg befejeztetett.
* Sajátságos per. Lanwoon kis angol városban meghalt egy agy szűz, a ki végrendeletében minden vagyonát egy szegény rokonának hagyta, de azon kikötéssel, hogy temetése alkalmával minden macskája és kutyája kikísérje az örök nyugalom helyére és pedig a kutyák is, a macskák is külön csoportban. Az örökös meg is felelt e kívánságnak, azonban mikor a vagonba akart helyezkedni, a többi rokonok perrel támadták meg, azon alapon, hogy egy kutyát otthon hagyott. E valóban nem rágalom. De az otthon maradt kis kutya akkor éppen halálos küzdelmek között volt és pár nappal a temetés után meg is döglött. Most azután a fölött folyik a per, hogy megfelelt-e az örökös a végrendelet akaratának, vagy nem. — Már az igaz, hogy sok mindenféle bolondságot papírra tesznek az újdondás urak!
* Az időjárás szélsősége. Deczember végén a nyiregyházi piacon szélire árukták a sóka, galambegy és más márcziusi „csemegéket.” Ez is méltó korunk egyébb furóságai között a feljegyzésre.
* A szárcsa hus is jó eledel, gondolták a megyeri atyafiak s ugyanazért a minapi erős fagy után kimentek a rétre s a hideg miatt elkényeskedett szárcsák közül többet hatalmukba kerítették, Midőn azonban a nyert szárcsánnyal hazafelé balagnának, ropp! leszakad a jég alattuk s míg a nyakig érő vízbe önmegmentéstükről kellett gondoskodniok, a fogoly szárcsák szerencsésen megszabadultak, a Nimródok pedig agyon szárcsázza tértek meg hajlékaikba.
* Rosz idők járnak. Papp községből az urasági cselédek életet vittek a kisvárdai gőzmalomba megőrlés végett decz. 23-án. Egy cselédnő aztán haza felé indulván, három lovas ember utját állotta s tőle pénzt követelt és csak mintán kimotoztatván semmit nem találtak nála, bocsátották szabadon a halálosan megrémült szegény asszonyt.
* Leöltek egy egész családot.

* Essipoff Anette világhírű zongoraművésznőről — ki e hó folytan városunkban is hangversenyt tart — a legtekintélyesebb külföldi lapok diésérőleg emlékeznek meg. A múlt hó 16-án Münchenben tartott hangversenyről következőleg írnak: Nem mindennapi élvezetben részesült a müncheni közönség Essipoff Anette zongoraművésznő fellépése által. Már a hangverseny előtt az egész várost bejárta nagy híre, mindazonáltal játéka azt felülmulta, abban t. i. hogy a részletek finomságát még más művésznőtől ily nagyszerűen előadva nem hallottak. Az ütése csudálatraméltó választékos és sokkal inkább kecses, mint erős, és előadása inkább finom, mint erőteljes; már fellépésénél meggyőződöttünk, hogy tulajdonképen ő a valódi Chopin-előadója. Chopin hangszereménye — inkább finom játékra, mint művészi lármás kivitelle van írva. Épen ez a legszebb tulajdonság Essipoff asszonynál, hogy az ő hangja nem erős, de épen úgy mint a mezza voce egy jó énekesnőnél, úgy hordja az ő elastikus és határozott ütése a hangot, hogy a legnagyobb teremben is tisztán hallható. Szóval oly művésznőt hallottunk, kit ritkítja párja a világon. Igy hát Debreczen is ritka élvezetnek néz elibe, és úgy hisszük, hogy a zeneértő közönség nem fogja elmulasztani a híres zongoraművésznőt meghallgatni.
* Áthelyezés. Szilágy Béla újonnan kinevezett városunkban is előnyösen ismert honvédszázasos, a honvédelmi miniszterium által Nagyváradról Debreczenbe helyeztetett át, a ki már jövő tavasszal ez új állomását el is foglalja.
* Halálozás. Dózsa Sándor helybeli asztalos mester tegnap este életének 38-ik évében hosszas betegeskedés után jobblétre szenderült. A megboldogultnak temetése holnap d. u. órákor n.-csapó-utcán 259. sz. háztól fog történni. Béke poraira!
* Béli értesítés. Tájékoztásul van szerencsénk a n. é. közönséggel tudatni, hogy a folyó évi február hó 12-én szombaton a színházban tartandó kereskedőbálra — addig is a míg a meghívók elküldése eszközölhető lehet — páholy és alsó zártzék jegyek Biró József bál biz. elnök urnál (Csanak József ur kereskedésében) naponként délután 2—5 óráig előjegyezhetőek. A bál bizottmánya.
* A ki a színpadon komikus, az életben is komikus. „Szatyri ur” is kitöltötte népszámláló lapját, még pedig a következő furcsa formulareban: „Vezeték- és keresztnéve: Jobbatelki Szatmáry Árpád József ur. „Hová való honosságu vagy illetőségű?” — Nem adatott még tudomra. „Mely hazai nyelvet beszéli még?” — Kevés német, kevés tót. „Mi a családi állapota?” — Szalmaözvegy. „Mi a főfoglalkozása?” — Tanulás (?). „Van-e mellettekeresete?” — Szavalás, éneklés. „Miféle foglalkozási viszonyban van?” — A mint a szerep rendeli. „Tud-e írni, olvasni?” — Magam töltöttem be e rovatokat. — Jegyzet: Az egyik szemem tüvegéből van.
* Miért volt itt Blaháné? A fővárosi hírlapok közlése szerint Blaháné azért időzött a napokban Debreczenben, hogy jegyet váltson báró Splényivel, s a fáma azt beszéli, hogy ez meg is történt.
* A népszámláló úgynököktől panaszt vettünk, hogy még előkelő helyeken is részestülnek oly fogadtatásban, mintha holmi párnakihúzó adóexekutorok volnának.

birtok nélküli, szegény és éheznek! nem kell meghallgatni, csak meglátni s a nyomor egész valójában előttünk áll.
A figyelmes úgynököknek a népszámlálás a tarka élet ezerféleségeit előttünk tető tapasztalatok gazdag tárházul szolgál. —
Bölcsy.
Fővárosi hírek.
(Párba j.) Ujév napján, mint a Pestor Journalnak írják, a külső városi-gegy villájában Eltzezer F. és Turcsányi A. urak kardpárba-gegy vívtak. Az utóbbi két veszélytelen sebet szenvedett; az egyiket a fején, a másikat a bal kezén. Ellenfele sértetlen maradt.
(A családnevek magyarosítása) A névmagyarosító társaság tegnap ismét tartott ülést. A folyó és újabbán érkezett ügyek elintézése után ismét tárgyalta a névváltoztatási 5 ft bélyegilleték törlése iránt folytatott teendő intézkedések. A társaság érteztülvén arról, hogy a pénzügyminiszter legközelebb törvényjavaslatot fog az országgyűlés elé terjesztetni a bélyeg és illetékek novelláris szabályozása iránt, elhatározta, hogy küldöttség által felkéri a minisztert, hogy novellájába ama 5 ft bélyegdíj teljes törlése iránt is sziveskedjék javaslatot fölvenni.
(Öngyilkos özvegy asszony.) Bozóky Andrásné, özvegy magánzónó, f. hó 3-án levélben értesíté a vele egy házban lakó Weninger Nándor szobafestő nejét, hogy az ottani életet megunva öngyilkossá lett. Weninger azonnal az özvegy lakására sietett, s minthogy az ajtó be volt csukva, többemagával betörté azt. A nagy kályha szénél volt tele rakva, ajtaja nyitva, de a terjedelmes szobát még csak kis mértékben tölté meg a főtő széngöz s az alélt nőt rövid időn eszméletre hozták. Az eset fölött támadt általános sopánkodás közben az életunt asszony elosont — s mint Weninger szobafestő jelenti, azóta nem tért vissza lakására, s valószínűleg más módon hajtotta végre feltett szándékát.
(A kitévedésbőllop.) Kovács Miklós mint inas volt alkalmazva Singer Antal pékmesternél. Tizeneggy napig csak megmaradt nyugodtan, de aztán már nem bírta ki tovább a zárt életet, — megugrott. Minthogy azonban csak kevés podgyása volt, kissé megtömté táskáját a péklegények holmijával. — Igy a szárcsáné ládáját feltörte, s belőle pár forint készpénzt és egy pár füllöngőt tolvajlott el. A többieköt részint ruhadarabokat, részint ágyneműeket „emelt el”. Vádlott mentesgült az adja elő, hogy éjjel a sötétben szedte össze holmiját, s azt hitte, hogy a saját ládájába nyult, pedig a többieköt törte fel. Ő tehát tévedésből vitte el a tárgyakat, de nem lopási szándékból. A kir. törvényszék azonban nem így gondolkodott, mert a vádlottat két évi fegyháza ítélte.
UJDONSÁGOK.
* Eljegyzés. Dömjén Rózsak. a színházunknak bájos női tagja a holnap napon fog jegyet váltani Bacsó Péter helybeli derék és türekvő fiatal úgynökkel. Áldást kívánunk frigyökre!

is igen fontos fordulatok történtek színi viszonyainkat illetőleg, miknek megvitatása nagyon hely- és időszzerű lett volna annak idejében; most pedig már maholnap itt az ideje, hogy a három évi bérlet idejének letelte után meghirdetessék a pályázat színházunkra. E tekintetben tudunkkal eddig semmi lépés nem tétetett; színházunk kiváló tagjai, kikkel a közönség meg van elégedve, s kik szintén szeretnének városunkban maradni, egyenként szerződnek el, nem mervén a bizonytalan jövőre támaszkodni; a vidéki jobb színházak pedig kapva kapnak a nálunk működő jelesebb tagokon s már nem egygyel indítottak meg az alkudozások. A városi hatóság aligha nem a színházegyletre támaszkodik, ettől várva az intézkedést; városunk színházegylete pedig ha eddig meg nem halt, legalább is közel van a meghaláshoz, azért helyén valónak látnók, ha az egylet vagy megkísértené még egyszer a lét, vagy nem lét kérdésének szelöztetését, vagy pedig annak kimondását: hogy az egylet, mint egylet megszűnt létezni s az intézkedést visszabocsátja a város jogkörébe, legalább tudnánk aztán mindenki, kit illet a színházi dolgok elintézése s kit kelljen felelősnek tartani az oly mulasztásokért, minők ma is történnék e fontos ügy körül.
Egy színházegyleti tag.
Vidék.
— A „Debreczen” saját levelezőjétől. —
Böszörmény, jan. 5.
Városunk bel- és külterületén — midőn e sorokat írjuk, — a nagy fontossággal bíró népszámlálás kiváló serénységgel folytatattik.
A város 6 tizedre osztott belterülete 42 spártára szakítottatott.
Mindenesetre a legjobb eredményt remélhetnők, ha az úgynökök résztvettek volna mindnyájan a főjegyző, majd a polgármester elnökelete alatt tartott magyaró értekezletekben, hisszük azonban, hogy a siker, az adatok megbízhatósága és helyes bevezetése tekintetében kielégítő leend így is.
Tagadhatatlan igazság, hogy nemzetünk zöme nyög az adóztatás elviselhetetlen sulya alatt s minden olyan alkalommal, midőn hivatalos egyéneket lát házához bemenni, — különösen a személy és lakviszonyok felvétele végett: kétségbeesésgel gondol arra, hogy vajon nem egy újabb adó-alap előteremtése célozattik-e?
Mint e lapok múlt évi 257-dik számában is írva van, e mostani népszámlálás nemzeti létünk életképességének lesz tanubizonyossága; e népszámlálás eredményéből fogják Európa népei megtudni, mily helyet foglal el a magyar nemzet számánál, értelmiségénél, iparánál fogva.
A tapasztalás mutatta meg, hogy több helyen tagadják el a valót, egyedül az adóemelési félelem miatt; de megcselekszi nem egy szegény, hogy gyermekét nem számlálja el, juhát, tehenét, ökrét vagy nem említi meg, vagy másénak mondja.
Bekell vallanunk, hogy a népben a felsőbbek iránti bizalom és tisztelet nagyon meghiült, épen az adó folytonos emelése s annak zsaroló módon behajtása miatt. Iszonyu az a néposztály, mely föld-

A „DEBRECZEN” TÁRCZÁJA.
Osvald és Anna.
— K. Rozegger regénye. —
(Fordította: M—y.)
(2.)
— Gyönyörű királyságot szerzett a szép királyné, — jegyzé meg gunyosan Ferdinánd.
A leány felkelt, s a szabadba ment. Lassan ment végig az utcán, gyönyörködve a falusi élet szépségeiben. Már kívül volt a házsorokon; majd egy ösvényre tévedt, a mely a mezőre vezetett, a hol a kékvirágu buza, s a virágok ezere hullámozott.
Minden virág elrejté szirmai. Hűvös este volt. Távol a város örökös zajától nyugodtan vándorolt a leány. Egy kert előtt állott meg. A kertben néhány fehér kő, s több kereszt volt látható.
Anna egy füzfáról lombos ágat tört le, s meghajtvá azt, tövisbokor virágát fonta belé. E koszorúval kezében megy a temetőbe. A hold világa mellett a kereszték felírát olvasta. A temető közepén magas keresztben függött a Megváltó. A

nagy várososhoz szokott leány soká állott e kép előtt. Különös érzés fogta el szívét. Nem ösmerte az életet, s a véletlen épen ide vezette őt.
Egy pár lépéssel tovább, egy dombor márványkő emelkedett.
„Itt nyugszik Stammer Mária, szül. a hochslági hegyekben 1802. okt. 30. meghalt a keleti erdőben 1866. jan. 16.” E szavak állottak a kővön. Talpazatán, füvel esaknem eltakarva: „Szeretett édes anyjának emelte Stammer Oswald.”
Ezt olvasta a leány, s halovány lett mint a márvány. Levette karjáról a koszorút s a sirdombra tette azt osendesen. Ez órában akart egy ifjú a temetőkerthe lépni. Szemeit e sir felé iráfiyozta, de megpillantva leányt elferdült, s gondolatokba merülve ment ki a mezőre.
Kik lehetnek ezek az emberek, s mit akarnak?
Ezalatt a kis emberke öszsze-viszsa futkosott a faluban, kicsődítve az embereket házaikból, s már félre akarta veretni a harangot.
Gondjaira bizott kis galambja elreptült. Különös egy gyermek lehet — gondolta magában — már egyziben odahaza is így szökött el, s készakarva majdnem

életveszélybe rohan. Már utban volt Ferdinánd, midőn Anna az utcán jött.
Caillagos volt az ég, mikor a vendéglőbe visszatértek. Többen voltak a vendégek s a gyertyák is megvoltak gyujtva.
A kétidegen számára fehér abrosszal terített külön asztal volt készítve. A templomszabó hozzájuk ült, fehér kötővel előtte, s zöld sapkával fején. Ilyen előkelő vendégek nem mindennap lépték át küszöbét. Megakarta mutatni, hogy a falun is tudják mi az „illik.” Elővette tubákos szelenczét s megkínálta az öreget:
— Tetszik?
Az öreg nem hagyta magát kinaltatni. Ekkor a leányhoz fordult:
— Szinte tetszik?
— Köszönöm — mondá ez lassan, s elpirult.
A falu előkelői — kik a koresmában voltak — nehezen találták bele magukat megszokott kedvökbe. Csendesesen ültek törzsvendég poharok mellett; dohányoztak. A két idegen mintegy parancsolólag hatott rájuk. Vajjon kik lehetnek? Ez nem az apja, ez megint nem a leánya. Az öreg ugy néz ki, mint egy lézengő iskolatanító. Csak nem borkereskedő! A leány kedves egy teremtes. Ejj, utazó zenészek, ez legvalószínűbb, még ma zene

lesz a templomszabónál, a leány énekel, az öreg meg majd hárfán játszik, Jó volna elhozni az asszonyokat is.
Igy gondolkoztak a vendégek. A koresmáros már nem állhatta tovább s alázatosan kérdezte:
— Ugyan kérem honnan jönnek?
— Egyenesen a fővárosból, felelé Ferdinánd.
— Igazán, jegyzé meg az öreg falusi szokás szerint.
— S miért ne lehetne ez igaz? válaszolta az öreg.
A vendégek összenéztek. A fővárosból? Talán falun még nem is voltak!
Egy kis üzleti dolog? kérdezte a koresmáros.
— Épen nem. Csupán a vidéket akarjuk megtekinteni. Hogy is lehet eljutni a keleti erdőbe?
A keleti erdőbe? Rosz az út, semmi kunyhó. Nem érdemi a fáradságot. Ha szép kilátást akarnak, nézzék meg Karnsteint, vagy a Gilgen-birget kiáltá egy másik, a breitoni romokat, a farkas barlangot, alig egy órányira, gyönyörű hely, mondhatom, nem bánják meg.
(Folyt. köv.)

történt, hogy
a nagy sa-
énye sze-
tartoznak czi-
magán hasz-
vannak figyel-
téseiket Bog-
mielőbb meg-
befizetni igye-
ntési határidő
be nem véte-
Hunyadi
k legkisebb
hódította meg
tal értesülünk,
attól, s Aradra
ap mulva szin-
helyét — mint
tt jó emlék-
hetséges ifju
ácsa e hó 10-
ági ülést tart.
ia" biztosít
ségét — mint
skedő Berger
véros összes
jezített.
Lanwoon kis
agg szűz, a
agyonát egy
le azon kü-
ával minden
rje az örök
kutyák is, a
Az örökös
azonban mi-
kedni, a töb-
meg, azon az
hon hagyott.
e az otthon
halálos küz-
nappal a te-
Most azután
megfelelt-e az
atának, vagy
ok minden-
nek az új-
ége. Deczem-
czon szétire
és más már-
helytől korunk
feljegyzésre,
jó eledel,
s ugyanazért
entek a rétre
ett szácsák
tettek. Midőn
hazafelé bal-
jég alattuk
negmentették-
goly szácsák
a Nimródok
meg hajlé-
Papp köz-
tetet vittek a
s végett decz.
lómásnak derék,
állotta s tö-
után kimo-
nála, bocsa-
megrémult
z családot.
ány énekel,
lik, Jó volna
endégek. A
a tovább s
n jönnek?
sból, felelé
az öreg falusi
ez igaz? vá-
A főváros-
s voltak!
kérdzte a
ridéket akar-
het eljutni a
az ut, semmi
ott néhány
dságot. Ha
meg Karns-
altá egy má-
rkas barlan-
nyörű hely,

Hirdetmény.

Van szerencsém a n. é. hólyg kö-
szönés becses figyelmét felhívni, miszerint
Bécsből megérkezve, a bekövetkezendő
farsangi időnyre a legújabb francia művi-
mellett a legújabb divatu francia művi-
regokat, köztömés virágokat, nagy báli
belépőket és báli ruhákat — ajánlok.
Minden bővebb ajánlás fölölés, a
mennyiben izlésem mindenkor a bálol-
ban elsősorban élelmiszerben részeslét.
A n. é. köztömés becses pártfogá-
sát kérvé
t. tisztelttel
Ernst Klára,
a barátságban.
1-3.

Vonatkozási jegyek 4% tiszai sorsjegyre
a hivatalos napi árfolyam szerint, havi
8 ftyos részesletben.
Vonatkozási jegyek 4% tiszai sorsjegyre
csak 2 fty pótlékkal egyszer minden-
korra, 13 részletben per 8 fty és ma-
radvány fizetéssel mintegy 5% fty.
Vonatkozási jegyek 4% tiszai sorsjegyre
Mar az első részletnek lefizetése jo-
gosít a f. hó 15-én tartandó húshúzó.
Vonatkozási jegyek 4% tiszai sorsjegyre
Folyvétel. 100.000 fty. levonás nélkül.
Legkisebb nyeresemény 110 fty, emel-
kedik 120 ftyig.
**Igérvények 4% tiszai sorsje-
gyekre**
csak 2 fty és bélyeg. Tíz darabra 1
ingyen.
Csak Bécs A MERCUR Wollzelle 13.
kiadóhivatalának váltószámla.

Arverési hirdetés.

Luszig József odtömeghez tar-
toró tamási pusztai birók, f. hó 12-én
délőlt 9 órakor árverésen bérbé fog
adani. Az árverési feltételek tömegd-
nóhál megtekinthetők.
Erről a bérlési szándékosok azon
hozzáadással értesítenek, hogy az ár-
rés Sámsonban a község házánál fog meg-
teríteti, továbbá, hogy a kifizetett határ-
időig 100 fty óvadék letétele mellett alul-
írott tömegdönök zárlatokat is el-
fogad s végül, hogy a kifizetett árverési
határnapon az összes gazdasági felsere-
lés is örök áron el fog adni.
Debreczen, 1881. január 7-én.
Nagy Sándor Felschi Károly
ügyvéd, mint kiküld.
vá. lug.
tömegdön.
vá. lug.

Neudorfon, Panosova közelében levő fal-
vak egyikében szörnyű bűnt követtek el
Sylvester éjszakáján. Egy egész családot,
mely a földműves férjéből, várandós ne-
jéből és négyéves gyermekéből állott,
legyilkolták, s úgy találták meg őket vi-
radóra mindhármukat saját vértükben. Az
asszony holttestén a megjelent vizsgáló
bizottság még a holttest fertőztetés elvi-
tázhatatlan nyomait is konstata. A szobá-
ban találtak apró szagot papirdarabok-
kat, melyek össze lehetett állítani annyira,
hogy kötelezőnyre ismerhettek. E tény
valószínűvé tette azt, hogy a gyilkossá-
got a megölt földműves valamelyik adósá-
nak kellett elkövetnie, s azért mindenkit,
ki e szerencsétlenségnek adós volt, elfog-
tak. Mint a „P. Lloyd“-nak írják, az ed-
dig folytatott nyomozások semmi ered-
ményre nem vezettek.
* A főiskolai muzeum ismét egy
oly becses darabbal szaporodott, mely
mélto társa a leopárdnak a tigris koponyá-
nyának s ez már hatodik ajándéka ezen
iskolai évben muzeumunk buzgó pártoló-
jának tekintetes Körner Adolf városi fő-
kapitány urnak. — Ez egy amerikai
struc (Rhea americana) melyet a ben-
szülöttek Mandunak neveznek. Ma és
holnap készen leszünk a kitömésével, s
holnapoz egyhétre már ki lesz tette köz-
szemlére a muzeumban. Ezuttal megemli-
tem azt is, hogy decz. 29-én tek. Szikszay
János ur hozott a régiség gyűjtemény szá-
mára öt darab bronz eszközt, egy fibulát,
egy fokost és két nyilt, bronz karikát,
mint tek. Sipos Zsigmond domahidai föld-
birtokos ur küldeményét; egy filles bronz
vésőt, mint Szikszay József domahidai ref.
lelkész ur ajándékát, ugyanazon leletből,
melyből már tek. Récsy Gyula ur által
nov. 16-án három darabot kaptunk. Saj-
nos, hogy tekintélyes számú és minőségű
régiségeink s népművei gyűjteményünk ki-
állításához helyet és költséget még mind-
ezideig sem adhatott a főiskola; pedig ak-
kor mindjárt jobban szaporodnának. —
Fogadják a buzgó pártfogók legszívesebb
öszinte köszönetemet s engedjék meg mind-
ök, mind általában az egész közönség,
hogy muzeumunkat továbbra is tapasztalt
buzgóságukba és pártfogásukba ajánljam.
Kovács János mk. tanár.
* Egy helytartó, kit az ördög
vitt el. A Tutschauban (China) megjelenő
„China Daily Press“ írja, hogy az ottani
helytartó szeptember hónapban meghalt.
Halála után a kínai lakosság között azon
hir volt elterjedve, hogy az elhunyt az
ördögök vitték el. A helytartó ugyanis
néhány nappal halála előtt levágotott egy
háromszáz éves fát, melynek árnyékában
a kínaiak hite szerint, rendszeren az ör-
dögök tartották szieszát. Az ördögök így
meg lettek fosztva a csendes helytől és
elhatározták, hogy bosszúból megöljék
a helytartót, lelkét pedig száműzik az alvi-
lágba. Az elhunyt gyermekei és rokonai
erre többször áldozatot hoztak az ördögök-
nek hogy jól bánjanak a helytartó lel-
kével.
* Megőrült. Brändl Nándort, a
győr-sopron-eben-furti vaspálya győri ál-
lomásnak derék, szorgalmas főnökét. ki-
— mint a „Gy. Közlöny“ írja — az örlít-
ség jelei már hetek óta mutatkoztak, a
legnagyobb mérvű buskomorság lépte meg,
oly annyira, hogy a napokban a lipótme-
zei tébolyultak házába szállították.
* Halál gyakorlat közben. Pil-
senből e hó elsejéről írják a következő
szerencsétlenséget: Egy Nobili gyalog-
ezredhez tartozó tizedes tegnapelőtt egy
önkéntest tanított a fegyverfogásokra, s a
tanítvánnyal történetkájába (a tizedes-
be) ozeleztattott. Az önkéntes leeresztette
a kakast, — a fegyver elsült és a tanító
holtan bukkott a földre. A golyó a tizedes
történetkáján s altestén át, egy másik
a tizedes háta mögött álló örvetető csi-
pőjébe furdott, ki pár perc mulva szin-

tén meghalt. A szerencsétlen lövő kővé
meredten állt helyén, s csak akkor tért
magához, midőn vizsgálati fogságba vitték.
Gyanítják, hogy itt bosszu játszott szere-
pet, melynek keresztülvitelére egy harmadik
egyén a semmitsem sem sejtő önkén-
test használta fel eszközt.
* Időjárás. A hideg egész Euró-
pában beállott. — Hazánkban derült, szá-
raz idő várható, hideg éjszakákkal, erős
fagyok mellett.
* Kassáról írják: A függetlenségi
párt a városi törvényhatósági bizottsági
tagok választásánál nem várt fényes győ-
zelemet aratott. Győzelmiunket a jövő kép-
viselő-választás lelkésítő előhírnökéül te-
kinjtük.
* Egy haláljelentés követke-
ményei. Amerikai történet. Egyik lap
szerkesztője elutazott és lapvezetését rábi-
ta egy fiatal emberre, ki mint segéd szer-
kesztő működött ugyan; de a hírlapírói
pályán még újonc volt. Mielőtt utra kelt
volna, a legpontosabb utbaigazításokat
adta és különösen kiemelte, hogy ne mu-
laszson el egyetlen alkalmat sem a lap te-
kintélyének emelésére és a csekély előfi-
zetési ár kifizetésére. „Igyekezzie kell
a lap terjedését lehetőleg eszközölni és a
hol annak reklamat csinálni alkalom nyi-
lik, akkor usse a vasat, a mennyire csak
lehet. Az olvasókat folyton izgalomban és
bámulatban kell tartani, hogy azt hig-
yék, a mi lapunk legnagyobb Ameriká-
ban.“ a szerkesztő elutazott. A legelső
éjjel, midőn a szerkesztő már száz mért-
földnyire volt, neje szívhűdésben meghalt
és a segéd szerkesztőnek szomoró kötele-
sége volt ezt az olvasóknak tudtul adni.
Ráemlékezve a kapott utasításra, a kö-
vetkezőket írta: Halva, de nem elfeledve!
Oly helyzetben vagyunk, mely különösen
nyomasztó és fájdalmas e lapok segéd-
szerkesztőjére nézve, kit a szerkesztő a
legmagasabb pénzáldozatokkal szerződötett
lapjához, hogy azt Amerika vezérlapjává te-
gye. A mult éjjel ragadta el a halál hirtelen
tüzhelyétől (a legjobb tüzhelyek lapunk
első oldalán ajánlatnak „kályhák és tüzh-
helyek“ cím alatt) Burns Sarah Edit as-
szonyt, (előfizetési díj 3 dollár évenként)
nagyszellemű szerkesztőnek nejét, a leg-
jobb anyát, a legpédásabb nőt! (A hiva-
tal Coleman boltja fölött. Erősen kell zör-
getni.) A temetés holnapután délután négy
órákor lesz, a kiadóhivatallal szemközt
fekvő házból. Ő felrepült az ég ragyogó
édenébe, hogy azonnal angyal legyen. (Ré-
gi előfizetők, ha elhalnak, lapunk ingyen
tart fölöttük bucsubeszedet. Egyébb hir-
detések ára: 10 cent egy hasábsor.) A
főszerkesztő, távirati uton értesülve a ha-
lálesetről, a temetés napján jött haza Alig
olvasta el a számot, melyben a halálozás
jelentetik, lekapja fegyverét, s rohant a szer-
kesztőségbe. A szerkesztő belépténél a se-
géd szerkesztő elhalványodott: oly izgatott
és fenyegető arczot nem látott még soha.
A főnök lassan fölemelte fegyverét és a
fiatal emberre célezott. A fiatal ember fel-
ordít, kiugrik az ablakon és a csendes
tenger partjára meg sem áll. Azóta a lap
irodájában csak egy szerkesztő van. A
szolgálat azonban kiadott a legszigo-
rub parancs, hogy üssön le mindenkit,
ki a lap számára halotti jelentést merne
hozni.
* Esküvő. Mint a „Bihar“ írja Man-
del Márton fiatal földbirtokos tegnap dél-
előtt tartotta egybekelési ünnepélyét Stren
Hermína kisasszonnyal, N.-várad egyik ki-
váló műveltségű hölgyével. Az izr. „Czion“
templom szufolva volt közönséggel, midőn
a fényes násznép megérkezett. Az esketési
ünnepély rövid volt és megható. Az ál-
dást magyar nyelven. Magyarország fel-
virágzását kívánva mondotta a hitszónok.
A templomi szertartások végeztével a nász-
nép a „Fekete Sas“-ban gyűlt össze, hol
estig tartó lakoma fejezte be a nap ün-
nepélyességét. A fiatal párt Mandel Pál,

országgyűlési képviselő köszöntötte fel,
szelemdus vonatkozást tette a jelenlegi po-
litikai pártéletre, kijelentette hogy ezut-
tal először életében éltet egy fuziót, mely
iránt, — mint ellenzéki határozottan el-
lenségés magatartást tanusit, de a jelen-
legi fuziótól, a két fiatal szövetezésétől
több áldást vár, mint a fuzió kormány-
tól. Utánna többen tartottak toasztokat
Steiner Lipót, a város érdemdu polgára,
Márkus Lajos ügyvéd, Goldhammer ügy-
véd, éltetve az egybekelt párt és a köz-
becstülésben álló Stern és mandel családot.
* Hósi párbaj. A német lapok ko-
moly képpel jelentik, miszerint Leobers-
dorf falu alatt két uhlanus katonatiszt
pisztoly-párbajt vívott 50, mond ötven
lépés távolságról. E hósi párbajjátékban,
azután az egyik vitéz nehéz — n á t h á t
kapott.
* Chalil effendi, a volt Scheik-ul-
ialam Konstantinápolyban hosszas szenve-
dás után magas korban meghalt. Két órával
halála előtt tizenkét szoftát hivatott
ágyához, hogy a haldokló lelkét a korán
néhány fejezetének elénekésével meg-
könnyítsék. Utolsó lélegzetvétele után hat
félszegi beeresztettek a szobába, kik ir-
tótatóan kezdtek ordítani s jajveszé-
kelti s e közben mellüket egyre verték
kezőkkel. Hét órával holtá után eltemet-
ték, abban a nagyértékű turbanban, mé-
lyet sokáig hordott, a temetést kísérő pa-
pok isteni kilenczvenkilencz erényét el-
énekelték s erre a szoftát a koporsót a
sirba eresztették. A temetés végével az
ulemak és szofták a halottasházban uszo-
nában részesítették.
* Az új tizes bankról az a hir
volt elterjedve, hogy technikai hibák foly-
tan vissza fogják vonni. Egy bécsi lap
illetékes forrásból jelenti, ez a hir telje-
sen légből kapott. Az igaz, hogy az új
bankjegyek kék színe kissé enged, de
ugyanaz a régi tizesről is megjegyezhető.
A kék színt azért választották, mert azt
fotografia uton nehezebb utánozni; ugyanez
okból a német birodalmi márkák is kékék.
* Vácson a függetlenségi párt erő-
sen szervezkedik. Az érdekeltség igen
nagy. Vasárnap pártgyűlés lesz. Helfit,
Eötvöst, Degrért várják oda.
* Szép! Pécsről írják: Jogegyete-
münk ma rut botránynak volt színhelye.
Egy magát sértettnek érzett jogász Lu-
kács tanárt bortal támadta meg és a se-
gitségére érkező tanárok és tanulók közt
város veredés feloldott. A jogegyetem
egyelőre zárva maradt.
* Új tüzhányó hegy tűnt fel Ameri-
kában San-Francezisko mellett; ugyanis az
ugynevezett Montau Loa helységről a láva
egész folyamatosan árad szét, a vulkán
explóziói pedig képeletet felülmulolag
iszonyatosak.

kifizetésére elfogadott kötvények összege
5,422,437.50 frank, — mely összegből
75,000 frank visszbiztosítva volt. A köve-
telések kiállításai é vegyes biztosítási bo-
vallásokból stb., melyek esedékekké vál-
tak 2,666.374 frank. Kötvények visszavál-
tására 917,408.35 frank adatott ki. — A
biztosítási tartalék, melynek létezése a
szerződési kötelezettségek kiegyenlítését
biztosítja 4,408,267 frankkal emelkedett.
— A társulat a mult évben Budapestén
és Bécsben házakat is vett 3,057,000 frk
értékben, melyekben, az intézet irdoi hely-
lyiségei léteznek. A realizált vagyon össz-
értéke az ületév végével 70,623,179.50 frk
volt. A vételárnál kimutatott többlett az
értéket illetőleg tekintetbe nem vétetett,
mintán ezen értékek még nem valóssítat-
tak, tehát azonnali nyeresemény forrásnak
nem is tekinthetők. Ezen többletnek azon-
ban jelentősége igen nagy: összíti a ke-
zességet, mely a társulat által nyujtatik.
— A jelentéshez a társulat egy körülmé-
nyes vagyon-kimutatása van melékelve,
melyből a következő tőkeelhelyezések lát-
hatók. — Az angol kormány biztonságá-
ban 3,714,989.80 frk, más államok bizto-
ságában 11,616,083.45 frk, — vasutréz-
vények, előbbiségi és törzs részvényekben
1,135,119.70 frk, vasuti és más adóleve-
lekben 20,889 27470 frk, házbirtokekben
11,286,837.90, zálogokban 8,601,611.65 és
más különféle biztosítékokban 13,279,262.30
frank.
— Dr. Fáy Márk orvos, sebész-
tudor, szülész rendel. d. e. 8-9-ig. d. u.
2-4-ig. Különösen foglalkozik syphilis,
bőrbetegségek és gégetükérszettel. Lakása
n.-hatvan-utca 1576. sz. a.
— Budapesti tőzsde, január 8.
Ezút — frt — kr; cs. és kir. arany
frt 5.64 kr; 20 francos arany frt 9.40 kr.
DEBRECZENI SZÍNHÁZ.
V. Bérlet. 4. szám.
104.
Vasárnap, jan. 9-én
adatik:
Tékozló.
Látványosság 3 felvonásban.
Kezdeté 7 órákor.
Szabó József,
felelős szerkesztő s kiadótlajdonos.
Hirdetmény.
A szabolicsmegeyi takarékpénz-
tár-egyletnél, lemondás folytán üre-
sedésbe jött ügyvédi állásra pályá-
zat nyitattik; felkéretnek az ezen
állást elnyerni óhajó ügyvéd urak,
hogy ez iránti nyilatkozatukat folyó
évi február hó 6-ig az alantirt igaz-
gatósághoz — hol időközileg a fel-
tétélek is megtekinthetők — nyuj-
sák be.
Kelt Nagy-Kállóban, 1881. ja-
nuár 4.
NAGY JÁNOS,
egyleti gondnok.
(57.)



Oravszky János kocsigyártó

DEBRECZENBEN.

A darabos-utczai saját házban, collégium sorján,

sajánlja legnagyobb választékban levő kész kocsi-jait minden nemben; továbbá Debreczen és vidékének talajához legcélszerűbb, egész új szerkezettel ellátott könnyű homok-futó kocsiját; valamint díszes hintóit, melyek pár percz alatt egészen nyitott, vagy egészen zárott kocsikká alakíthatók

Valamint mindenféle kocsik kijavitása és becsereltetése ugy helyben, mint vidékre a legjutányosabb áron eszközölteik. Mindennemű kovács és kerékgyártó munkák saját műhelyemben pontosan végeztenek.

Minden vásárok a széchenyi-utca végén a szokott régi helyen tartok nagy készletet gyártmányaimból.

Kérven a nagyérdemű közönség pártfogását, mit már eddig is nagy mérvben kinyernem sikerült.

Hirdetés.

A debreczeni terménycsarnok a „KORONA“ című vendéglői helyiségből mai napon a FROHNER szállodába helyeztetett át, miről az egylet t. tagjai és a n. é. közönség ezennel értesítettek. (36.)



BLUTREINIGUNGS-PILLEN

DER HEIL. ELISABETH

Minden hasonló készülék felett előnyvel bírnak ezen pastillák, melyek minden ártalmas állagot mennek; legnagyobb sikerrel alkalmaztatnak alszervi betegségeknek, váltólánál, mellbetegségeknek, hó, szem, agy, szájbetegségeknek, gyermekek és női betegségeknek; könnyen hajtó és vrtisztító; egy gyógyszer sem kedvezőbb és ártalmatlanabb a

DUGULÁST

lektüdeni, mely minden betegségnek forrása. Csukros voltuknál fogva gyermekek is kedvelik. Ezen pilulák Piths tanár. udvari tanácsos bizonyítványa által lettek kiténtve.

Egy skatulya, mely 15 pilulát tartalmaz, ára 15 kr. Egy csomag, mely 8 skatulyát, s így 120 pilulát tartalmaz, csak 1 forint kóstál.

ÓVAS! Minden skatulya, melyen e csig: „Apotheke zum heil. Leopold“ nem áll, hamis, melynek megvételétől a közönség óvatik.

Megfigyelendő, hogy ross, siker nélküli, sőt ártalmas készítmény ne vétessék. Egyenesen a Neusteinféle Erzsébet pilulák kéréndők, ezek a használati utasítás az itt látható aláírással vannak ellátva.

Főraktár Bécsben: (426.)
Apotheke zum heiligen Leopold Neustein Ph. Stadt, Ecke der Planken und Spiegelgasse
s minden gyógyszerárban.

A. Eibenschütz & fia

bankház

Bécsben, IX. Lichtensteinstrasse 35

Küld ingyen és bérmentve

Minden a banküzletbe vágó megbízásokat, mint szintén tőzsdei műveleteket, pontosan és jutányosan teljesít. (501.)

Sorsolási naptár 1881-re.

MINDENMŰ

titkos betegségek

és borbajok

gyógyítatnak RICORD párisi egyetemi tanár egyedüli biztos gyógymódja szerint.

FOGAK

és azoknak töveivel fájdalom nélkül kibuzatnak.

Weisz Gyula

specialista gyógyász,

a budapesti oszári és királyi katonai főkórház volt osztály orvosa, kiérdemelt államvasuti és bányamű orvos által.

Lakik: széchenyi-utca, gróf Degenfeld házában. — Bejárat a kis kapun.

SCHAUMANN GYULA

GYOMORSOJA.

MAGENSALZ.

Eddig utólrhetlen határu, különösen a nehezen emészthető ételek olyasztására, az emésztés és vértisztításnál, a test fentartására és erő-itésére. Azáltal naponta kétszer és hosszabban felvitatólag használva, mint igen diét szer alkalmazható sok, sőt makacs fájalmaknál m. pld. emésztési nehézség, a hasszervek torlasztása a testek gyöngesége, hammarhoidal bántalmaknál, skorphulnál, sárgaság chronikus bőrkütiéseknél, főfájás, nyálkabetegség és tuberkulozusnál ásványvizet használata előtt vagy után igen jó használatot tesz.

Kapható a készítő gazdasági gyógyszerárban Stokerauban és a következő raktárókban: Kiss István gyógyszer. Arad, Stech Lajos gyógyszer. O-Zólyom, Vánady István, Menczer Lipót gyógyszer. Nagy-Beoskerék, Rotsnek Emil dr. gyógyszer. Debreczen, Pap J. gyógyszer. Dunaföldvár, Kovács Mihály, Sipőcz István gyógyszer, Pécs, Nyirfi György gyógyszer. Nagyvárád, Prager B. gyógyszer. Nagy-Kanizsa, Müller P. J. Seitz Jordán gyógyszer. Karánsebes, Wandrasehek C. gyógyszer, Kassa, Kirchner M. gyógyszer. Rév-Komárom, Jón Ignác gyógyszer. Szabadka, dr. Csáthy Szabó gyógyszer, Miskolc, Plavicz G. Grossinger B. gyógyszer. Ujvidek, Molnar Lajos, Mezey Antal, Khudy József gyógyszer. Sopron, Török József, Sztupa és Krüner gyógyszer. Bpest, Solcz Rudolf, Heinrich Frigyes, Pisztory Felix gyógyszer. Pozsony, Deottato örökös Péttervárád, Gumbos L. gyógyszer, Vár Palota, Simoa Fer., Lipocsi Miksa, Mehlschmidt J. gyógyszer. Győr, Diebenthal György, Braum Lajos gyógyszer. Székes-Fehérvár, Teleki Antal gyógyszer. Sikkos. Barcay Károly gyógyszer. Szeged, Tarcsay István, Jahre C. M. gyógyszer. Temesvár, Bodrosy Gy. gyógyszer. The-resovác; Béla Simon gyógyszer. Trenesen, Lam Sándor gyógyszerész Ungvár. Bauer Ferencz, Borsicz J. Fehértemplom, Moldovány A. gyógyszer. Versecz, Waidinger A. S. Zombor, Hollósi J E gyógyszerész Z Egerszeg, továbbá Ausztria-Magyarország minden hiraevés gyógyszerárban.

Egy doboz ára 75 kr. — Legalább két doboz utánvétellel is küldetik.

Apró hirdetések.

Egy középkori hivatalnok évi 600 frt fizetéssel, hazasság céljából ismeret-séget óhajt kötni, — egy kevés vagyonnal rendelkező házias, nevelt, polgár le-anynyal. Bővebb értesítést irodánkban.

Egy jóra való középkori üzletember, komoly ismeretiséget óhajt kötni egy 30—40 év közötti özvegy nővel, oly formán, hogy a nőnek némi vagyonát — biztosítva — üzleti célokra felhasználhatná. Bővebb értesítést irodánkban.

Egy könyvvezető — valamely bank vagy biztosító-társulatnál, haszonmőségben alkalmazást keres.

Egy horbély és fodrász segéd azonnal felvéteik.

Kereskedő segédek azonnal elhelyeztetnek.

A nyirben 290 hold homok föld épületekkel, olaj, liszt és kása malommal együtt eladó.

6—7000 frt első betáblázásra 7%-re kiadó.

Egy izraelita nevelő azonnal felvétetik.

H. Pályi utszélen 5 hold új föld eladó, vagy kiadó.

Egy teljesen felszerelt fűszer üzlet — a legjobb helyen — kedvező feltételek mellett eladó.

Butorozott szobák külön bejárattal, haszonbérbe kerestének.

Intézetünkben mindenféle vendéglői személyzet megrendelhető.

Tanyaföldek és házak eladók, vagy haszonbérbe kiadók.

Legolcsóbb falragaszok (placaten) nyomtatása és kifüggesztése — intézetünk által eszközöltetik.

Intézetünk által felkér-tetek mindazon tulajdonosok, kiknek föld vagy házok volna eladó, vagy haszonbérbe kiadó, hogy azt minél előbb bejelenteni sziveskedjenek, a mennyiben több megrendelések vannak előjegyzésben.

Ilyenmü apró hirdetések 25—50 krajczárért, nagyobbak pedig aránylag legjutányosabb áruk mellett felvétetnek Turay Farkas tudakozó-intézetében, miklós-utca sarkán, a megyeházzal szemben.

Ugyanott mindkét nembeli jó bizonyítványokkal ellátott cselédek megrendelhetők.

Chiococa likör.

(Liquor Chiococcae fortificans.)

Tudományosan megpróbált és kitűnőnek bizonyult teljesen ártatlan éirendi

„S Z E R“

különösen az elgyengült férfi-erő gyors és kellemes elevenítésére

és erősítésére, az idegek erősítése, bámulatos jótkony elerenítő és frissítő hatásában. Egyuttal kitűnő unixerál elixir, különösen rossz emésztés, étvágytalanság, gyomorhurut, gyomorgörös, hányási inger, diarrhoe, főfájás, sápkór és sárgaság, máj-, lép-, vese-, csuk-, köszvény, hámoroid bajok ellen. Mindezen kóros állapotok e likör használata után eltűnnek és azok eltávolításával következképp magas kor érhető el. Izlésesebb akarmela finom asztali likörnél. Számos élismerés és köszönetnyilvánító levelek tekintélyektől e Chiococa likör kitűnősége felett betekintés végett rendelkezésre állanak. Arak eredeti üvegenként pontos használati utasítással 6 nyelven 3 frt csomagolás és postaköltség 20 kr.

Főgyártás és szétküldési raktár: D. C. Chiodi gyógyszerész, „zum heil. Schutzengel“ Bécs, Währing Herrongasse 26. (a hora a levelbeni megkeresések intézendők), valamint a bel- és külföld nevezetesebb gyógyszerárba. (429.)



Pain-Expeller

nagyon jó háziáért.

Kapható Debreczenben: Dr. Rothsehnk V. gyógyszerész urnál s csaknem minden nagyobb városi gyógyszerárban.